

# श्री पंढरीनाथ कला व वाणिज्य महाविद्यालय, नरखेड शारीरिक राष्ट्रीय छात्र सेना विभाग

वार्षिक अहवाल  
सत्र 2020-2021

महाविद्यालयातील राष्ट्रीय छात्र सेना (NCC) पथक २० महाराष्ट्र बटालियन NCC नागपूर तर्फे संचालित केले जाते. या पथकात दरवर्षी १०० विद्यार्थ्यांना प्रशिक्षण दिले जाते. विद्यार्थ्यांत राष्ट्रीयत्वाची भावना निर्माण व्हावी, त्यांना शिस्त लागावी, देशातील नागरीक चारित्र्य संपन्न व आदर्श युवा नागरीक व्हावा हे उद्दीष्ट लक्षात ठेवून महाविद्यालयात सत्र २००३-२००४ मध्ये हेडक्वार्टर नागपूर NCC ग्रुप तर्फे २० महाराष्ट्र बटालियन NCC नागपूर द्वारा ५० NCC कॅडेट्स पथकाची स्थापना झाली.

- विद्यार्थ्यांना फायदा: १. आत्मविश्वास २. शिस्त ३. नेतृत्व ४. व्यक्तीमत्व विकास  
५. स्वयं सुरक्षा ६. नागरीक सुरक्षा प्रशिक्षण ७. सैनीकी शिक्षण  
८. उत्साहीक्षमतेचा विकास ९. कुटुंबीय सुरक्षेचे प्रशिक्षण  
१०. स्वयंरोजगार

- राष्ट्रीय छात्र सेनेचा उद्देश: एकता व अनुशासन, देशातील नागरीक चारित्र्य संपन्न आदर्श युवा नागरीक व्हावा हे या उपक्रमाचे उद्दीष्ट आहेत.

- CARDINALS OF NCC DISCIPLINE:  
1 OBEY WITH SMILE  
2 BE PUNCTUAL  
3 WORK HARD  
4 MAKE NO EXCUSES AND TELL NO LIES

## TRAINING ACTIVITIES Institutional Training

Youth Exchange Programme 8%	50%	Adventure and Sports 20%
	NCC	
	Social Service & Community Development 22%	

## आंतरराष्ट्रीय योग दिवस:

या सत्राच्या सुरुवातीस दि. २१ जून २०२० ला महाविद्यालयात International Yoga Day साजरा करण्यात आला. योग दिवशी सकाळी महाविद्यालयाच्या प्रांगणात सकाळी ७.००

ते ७.३५ या कालावधीत “आंतरराष्ट्रीय योग दिवस” शारीरिक शिक्षण व क्रिडा विभाग एनसीसी विभाग व राष्ट्रीय सेवा योजनाच्या संयुक्त विद्यमानाने संपन्न झाला योग आसनामध्ये उभ्या स्थितीत व बसल्या स्थितीत पोटावरील व पाठीवरील आसणे घेण्यात आली तसेच विविध प्रकारचे प्राणायाम घेण्यात येवून हास्य व्यायामांनी कार्यक्रमाची सांगता करण्यात आली. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ जयंत जवंजाळ हे होते व कार्यक्रमाला मार्गदर्शन शारीरिक शिक्षण व क्रिडा विभाग प्रमुख तथा योग विद्याचे जाणकार प्रा.डॉ समीर पाहुणे यांना केले. कार्यक्रमाच्या उपस्थित राष्ट्रीय सेवा योजनेचे प्रमुख प्रा. सुधाकर पवार, प्रा डॉ अजय चिकाटे, प्रा डॉ.सुधिर नारनवरे, प्रा डॉ. विजय राउत, प्रा.डॉ.रामेश्वर पाठेकर, प्रा डॉ. रवी सोरते, सतिश चंदेल ग्रंथपाल, प्रा.दिलीप दातीर, प्रा. राम फुले, प्रा. हिरामन ढोके महाविद्यालयीन शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. या योग शिबीरात एकूण २५ च्या वर विद्यार्थी विद्यार्थिनींनी भाग घेतला होता. कार्यक्रमाची सांगता प्राचार्य डॉ जवंजाळ यांच्या भाषणाने झाली.

### राष्ट्रीय कार्यक्रम :

२०२०—२१ या सत्रात स्वातंत्र्यदिन १५ ऑगस्ट २०२० समारोह आणि गणराज्यदिन २६ जानेवारी २०२१ समारोहात राष्ट्रीय छात्रसेनेच्या पथकाने अत्यंत शिस्तपूर्ण संचालन केले. रायफल टुपने राष्ट्रीय ध्वजाला सलामी मानवंदना दिली या समारोहाचे प्रमुख अतिथी प्रेरणा शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष मा.श्री.अभिजीतबाबू गुप्ता होते.

### ‘B Cert ‘C’ Cert Passout Cadets

Year	Passing Percentage
‘B’ Cert 2020-21	
‘C’ Cert 2020-21	

**टिप:** सत्र २०२०—२१ मधील निकाल हा २० महाराष्ट्र बटालियन एनसीसी नागपूर यांचेकडे उपलब्ध आहे.